

全省企业家大会提出要营造企业家健康成长环境,弘扬优秀企业家精神,形成一支在国内外有重要影响力的三晋企业家队伍,孝义市企业家信心满满——

用新理念引领高质量发展

本报讯 新理念引领高质量发展,新时代展现新晋商雄风。1月3日召开的全省企业家大会,是省委省政府首次举行的支持企业发展的大规模专场会议,参会企业均为对我省经济和社会发展做出重大贡献的企业,孝义鹏飞(实业)集团董事长郑鹏作为吕梁市焦化行业唯一代表受邀参会。2017年,鹏飞(实业)集团荣登山西省民营企业百强,位列25位,并在山西省创造力与互联网融合大会上获评“山西省两化融合示范企业”,成为全省唯一获此殊荣的焦化企业,为企业从高速增长转向高质量发展提供了强劲支撑。

企业家是改革创新的主力军,肩负着推动我省转型发展的历史重任。全省企业家大会在山西“转型项目建设年”之际,既是对企业家过去实干成绩的认可,也寄托着省委省政府对企业家的莫大期许。“这个大会让我们感受到了省委、省政府对企业家的关心和关爱,在企业创业过程中给予最好的‘六最’营商环

境,全程服务到位,企业家更有发展的信心了。”鹏飞(实业)集团董事长郑鹏看到大会释放的多项发展红利,对未来发展充满信心。

据了解,孝义市鹏飞(实业)集团是孝义本土企业,1993年组建,从一个小焦炉起步,逐渐发展成为集精煤生产、焦炭制造、煤气发电、硅

的支持与帮助就是最坚强的后盾。在全省企业家大会上,骆惠宁强调,培育造就一支宏大企业队伍,是促进山西转型发展的一项重大战略任务,需要各级党委、政府坚持目标引领和问题导向,强化顶层设计,从环境建设、政策扶持、要素配置等方面全力支持。近年来,孝

一次专题会,把我们过去两年的搬迁量和拆迁量,通过不到两个月的努力就完成了。”郑鹏感慨地说道。与此同时,在孝义市委、市政府的领导下,鹏飞(实业)集团不仅积极投身项目建设主战场,而且致力于社会公益事业建设。鹏飞的智囊团网罗了300多名顶级石油化工专家和一大批煤化工优秀人才,为鹏飞乃至孝义整个煤化工园区的发展提供了智力保障,注入了强劲动力。

据悉,明年鹏飞(实业)集团费托合成蜡、悬浮床加氢、碳纤维、碳微球等项目的陆续投产,将在整个山西中部形成能源革命的排头兵,该企业项目的技术占领了当前世界最先进的新高地,把过去粗放的污染企业变成了绿色清洁能源的供给基地。下一步,鹏飞(实业)集团将以十九大精神引领企业的发展,在整个孝义干事创业大精神的引领下,速度更快、质量更高地朝着特大型企业集团迈进,展现出全新的企业面貌。(郭晓星)



铁、金属镁冶炼、研发及运输物流为一体的多元化、高科技的大型综合性民营企业,20余年驰而不息,新发展理念贯穿企业发展的每个环节,不仅缔造了多个行业领先,也以最迅速的发展壮大印证了孝义最优的营商环境。

“信心比黄金更重要”,对鹏飞来讲,政府

市委、市政府从各个方面打通服务企业发展的绿色通道,为企业的发展创造了最优的环境。“拆迁是企业初期发展矛盾最深、叠加的困难最大,涉及的人群最广泛的一个问题,但是孝义千万吨级煤化工循环经济园区的领导亲自挂帅,组织各部门定时、定点,每半个月开

第一书记

办实事 件件桩桩暖民心

驻临县第一书记乔飞虎:

张丽妍

新年伊始,在临县大岭上村,村民都在津津乐道着一件喜事:村里的红枣成了陕西咸阳关爱制药厂的原材料,再也不愁卖了。说到这件喜事,不得不提到大岭上村驻村“第一书记”乔飞虎。

解民忧,扶贫扶到心坎上

乔飞虎是2016年孝义市民政局派驻临县的第一书记,同年11月29日进驻大岭上村,平日里笔者鲜有机会见着他,2017年12月31日,节前的最后一个工作日,想着乔飞虎今天放假回家,笔者便和他约好见面采访事宜,把地点定在了他曾经的派出单位孝义市民政局。

几乎是踩着下班点,乔飞虎两手拎着几大包红枣进入笔者的视线。像英雄归来一般,乔飞虎一出现就迎来大家掌声一片,一边被同事簇拥着,一边被追问着如何签下制药厂的订单。原来,就在今年年初,乔飞虎通过多方努力,与陕西咸阳关爱制药厂取得联系,并确定了首张15000斤的红枣订单。近日,这批红枣已经如期打包发往陕西咸阳。

一番热烈地讨论后,乔飞虎开始兜售起了自己从临县带来的红枣,“今天的红枣不仅品相好,而且口感佳,关键价格公道,一袋五斤,一斤二元。”乔飞虎一番说辞,俨然一副有着多年经验的枣农。乔飞虎告诉笔者,有了上一次替村民卖枣的经历,他这次放假回来,特意向70多岁的贫困户李喜奎拿了50斤红枣代他销售。

“这些红枣都是村民按三厘米大小规格一颗一颗挑选出来的。”乔飞虎说为了帮助枣农销售滞销的红枣,他通过发微信、QQ发信息的方式,接到了亲戚朋友的很多订单,截至目前,累计给村民接到5000斤的零散销售单。短短十几分钟,乔飞虎从临县带来的红枣被兜售一空。临别时,他还不忘叮嘱大家为“自家”的红枣多多宣传。

勤走访,驻村工作无小事

也许是被乔飞虎的驻村故事吸引着,一桩桩一件件,看似微不足道的小事,却包含了乔飞虎对村民的关切和热爱。在他的故事中,让笔者感触最深的就是他那股踏实劲。

“住在村里和大家喝着一样的小米粥,慢慢发现这边的小米粒小,碎米比较多,喝到嘴里发涩。”乔飞虎说,于是他深入田间地头,和邻村小米比较,又通过孝义农委办公室主任,联系到农业技术人员进行咨询,才知道是小米的品种问题。“在朋友的帮助下,我免费为贫困户联系到改良晋谷21号优质小米种子50袋,进行试验种植。”

秋季谷子收获的时候,村民们都笑得合不拢嘴呢。“虽然今年的小米很多村子产量都不错,但是我们村比周围邻村的都好。”据乔飞虎介绍,往年大岭村的小米一亩结2个谷穗,亩产量在200斤左右,今年试种的种子,一般每亩结4个谷穗,最多的能结6个谷穗,和往年的收成相比,每亩多出2-4个谷穗,而且很结实,又大又重,收成也是以往的3倍。“如出苗全,按今年的产量,能达700斤,又能提高村民的收入。”

村民们都反映这种小米产量高、颗粒金黄饱满、口感绵软香甜,而且在种法上和当地传统的种法一样。纷纷表示:明年还要多种些这种小米,给家里增加一些经济收入。看到大家的心劲这么高,乔飞虎很是欣慰。

“按老百姓的话来说,喊十句口号,还不如做一件实事。”一年来,乔飞虎带领村民建电站、搞养殖种植,做了大量卓有成效的工作。作为驻村第一书记,乔飞虎从来到大岭村的第一天就深知自己肩上的责任,“把党的好政策,把各职能部门的帮扶资金,把来自社会的关爱带到这里,让大山深处的老百姓享受到富裕、幸福和尊严。”现在,他正以实际行动践行着这句话。



党的十九大精神进校园

以赛促学 十九大精神进校园

为了学习宣传贯彻党的十九大精神,进一步激发广大青年学子学习理论、用理论的热情,孝义中学举办了以“学习党的十九大精神 做新时代青年”为主题的知识竞赛。此次活动为期一个月,比赛现场精彩纷呈,高潮迭起,从预赛中脱颖而出的6个班

级18名选手进行了必答、抢答、视频题和风险题四个环节的决赛,其内容涵盖了十九大、新党章党规党纪等相关知识。

据了解,连日来,孝义市再次掀起了学习宣传贯彻党的十九大精神热潮,通过专题学习、专题讲

训等形式,面向全体党员干部开展多层次、全覆盖的学习培训,推动党的十九大精神进校园、进社区、进农村、进企业,增强了党员干部的党性意识、党员意识和规矩意识,营造了“讲政治、守纪律、懂规矩”的浓厚氛围。赵泉 贾明 摄影报道



“专家”传承指尖非遗

——孝义1189人参加面塑公益培训侧记

李波

“麒麟送子核桃兔,鹿鹤二仙老寿星。孙猴老虎双狮斗,鸡狗羊蛇盘兔。一对双石榴,莲花来吃扭。寿桃红嘴嘴,枣糕层层全。”近日,在孝义市千人面塑公益培训课堂上,吕梁市面塑传承人王忠用形象的顺口溜介绍孝义面塑,学员们有的低头记笔记,有的边聆听边实际操作,学习兴趣十分浓厚。

为了进一步弘扬传承传统文化技艺,提升群众的技术技能,让更多群众掌握一技之长,进而转化为就业创业的路径,孝义市举办了面塑公益培训班,共有1189名学员报名参加,将分六批进行集中培训,由孝义市面塑协会会员、非物质文化遗产传承人采取理论授课和实际操作的方式,重点为学员讲解花馍的相关知识、制作手法等面塑基本技巧。每期培训

结束后,将举行技艺大比拼,决出优秀学员,进入为期15天的技能强化班,顺利通过技能考核的,将颁发结业证书,可获得更多深造提升的机会。届时,还将积极搭建平台,帮助结业学员通过互联网基础技能,实现零投资的O2O新型模式创业。

孝义花馍在重大节日、婚嫁嫁娶、生日做寿、盖房上梁等各种场合,发挥着举足轻重的作用。从宋代起,在长期的演变过程中,孝义面塑大量吸收了本地和外来的其它民间艺术营养,使其从形式到内容不断完善。体现了民众祈福禳灾、祈盼丰收、吉祥的心愿,是弘扬人文道德的精美载体。

“小时候,村里农妇都会做花样馒头,村村社社都有能塑巧妇,看着她们的手在面团上随意捏几下,一个个栩栩如生的面花就出来了,这使得

我对学习制作花样馒头产生了浓厚的兴趣。”阳泉曲镇的侯月平感慨地说,“这节课很新颖、很务实,把非遗文化课堂带到了我们身边,刀、剪子、筷子、梳子、小碗都变成了工具,专家给我们面对面传授经验,手把手教技术,在通俗易懂的讲解下,经过一番搓、捻、揪、捏、捏、等手法,花鸟虫草,飞禽走兽,便从手中活脱脱地变出来,让我们又学了一门技能。”

该市宣传部长张再强告诉笔者:“花馍是我市的传统名点,在数千年的传承中,注入了丰富的文化内涵,现已入选省级非物质文化遗产名录,借助此次培训,要最终实现经济和社会双赢。下一步将在公共文化、脱贫攻坚等工作上,搭建更多更广的平台,提供更多更好的就业创业路径,真正让群众的腰包鼓起来。”



孝义迎来新年首场降雪

俗话说瑞雪兆丰年,新年伊始,孝义迎来2018年第一场雪,久违的瑞雪不仅净化了空气,也为新年增添了一份情趣,洋洋洒洒的雪花缓解了旱情,同时有效缓解了雾霾,净化了空气,也增加空气湿度、减少流感的扩散。广大市民和游客们在赏雪的同时,还有他们冒着风雪在岗位上默默坚守。赵泉 刘盛威 摄



交警在城区助学岗有序指导交通



环卫工人全部出动清理城区路面积雪



巡警雪中巡逻保平安



市民纷纷走出家门喜迎新年第一场雪



游客在胜溪湖森林公园赏雪拍照